
Nejlepší policisté získali ocenění
Za vzorně odváděnou práci zís-

kalo na začátku února ocenění 
celkem devět policistů z Územní-
ho odboru Bruntál. Letos byla při 
oceňování obsazena i kategorie 
Nejlepší manažer roku 2012, zde 
zvítězila jediná oceněná žena, 
nadporučík Mgr. Lenka Strmis-
ková. Mezi ostatní, kteří byli oce-
nění za pracovní nasazení, patří: 
podpraporčík Michal Vývoda, 
podpraporčík Petr Kubis, pod-
praporčík Pavel Chytrý, praporčík 
Martin Kovář, poručík Bc. Kamil 
Dolanský, poručík Ing. Richard 
Václavík, praporčík Jaromír Za-
vadil, nadpraporčík. Karel Boja-
novský, praporčík Roman Jurčík.
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Autobusové nádraží 
se změní k nepoznání
Současná podoba autobusového nádra-
ží v  Bruntále se již zanedlouho stane 
minulostí. Stanoviště projde zásadní 
rekonstrukcí a promění se v  moderní 
dopravní terminál s přímou návazností 
na vlakové nádraží. Městu se podařilo 
na tuto investici získat dotaci z Regio-
nálního operačního programu Morav-
skoslezsko.

Autobusové nádraží v  jeho stávající, 
čtyři desítky let staré podobě nemá nic 
společného s moderními stanovišti, navíc 
jeho propojení s  blízkým vlakovým ná-
dražím není zdaleka ideální ani z hlediska 
dopravní bezpečnosti. 

Pokračování na str. 3

Konečně šance stavět v Bruntále
Dlouhodobý nedostatek stavebních parcel v  Bruntále může 
skončit už v  poměrně brzké době. Město nejenže pokračuje 
v plánu připravit k zástavbě lokalitu Za Mlékárnou, ale ještě 
v dřívějším termínu hodlá nabídnout zájemcům možnost vý-
stavby v lokalitě Skrbovická.

Na ploše 15  400 m2 – při 
ponechání místa pro páteř-
ní komunikaci, chodníky a 
pás zeleně – je zde předběžně 
k dispozici šestnáct parcel pro 

volně stojící rodinné domky 
při průměrné velikosti pozem-
ku 800 m2.

Pokračování na str. 3

Bruntál dočasně získá originál 
Uničovské listiny městských práv
U příležitosti Mezinárodního dne památek bude mít město 
Bruntál na tři dny zapůjčený originál Uničovské listiny práv.

Bruntál si v letošním roce 
připomíná 800. výročí zalo-
žení města. Přímý doklad se 
nezachoval, existuje pouze ne-

přímý odkaz v mladším privi-
legiu krále Přemysla Otakara 
I., v takzvané Uničovské listině. 

Pokračování na str. 2

Technologické centrum posunuje 
úřad o kus dopředu

Město Bruntál má k dispozici moderně vybavené technologic-
ké centrum, které zajišťuje přenos, uchování a bezpečné zpra-
cování velkého množství digitalizovaných dokumentů pro 
úředníky a zprostředkovaně pro občany ve správním obvodu 
Bruntálu coby obce s rozšířenou působností (ORP). Techno-
logické centrum bylo slavnostně předáno ve čtvrtek 14. února, 
ačkoliv plně funkční je již od konce ledna letošního roku.

Technologická centra pomá-
hají odstraňovat nadbytečné 
papírování, slouží k elektroni-
zaci systému správy dokumen-
tů a ke zlepšení komunikace 
uvnitř veřejné správy. Podobně 
jako v krajích i na úrovni obcí 
s  rozšířenou působností vzni-
kají moderně vybavená tech-
nologická centra, která slouží 
i pro další obce ve spádové 

oblasti. Jedno z nich, po letech 
technicky i organizačně složité 
a náročné práce, vzniklo také 
na Městském úřadě v Bruntále.

Budování technologického 
centra ORP Bruntál bylo roz-
děleno do čtyř vzájemně pro-
pojených částí.

Pokračování na str. 4
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Bruntál dočasně získá originál Uničovské listiny městských práv
Dokončení z titulní strany

Jak píše pan Zbyněk Petráček, 
komentátor Lidových novin: 
Bruntál je nejstarším institucio-
nálním městem na území České 
republiky. Jsou u nás samozřej-
mě starší i významnější města. 
Taková, jež vznikla u dávných 
hradišť, brodů či kapitul. Ale 
prvním městem založeným 
podle magdeburského práva, 
prvním symbolem středověkého 
gründerství a městského inže-
nýrství v tom nejlepším smyslu 
je Bruntál.

V souvislosti s oslavami toho-
to výročí je připravena spousta 
zajímavých akcí. Hned na jaře, 
u příležitosti Mezinárodního 
dne památek, připravilo Mu-
zeum v Bruntále 17. dubna 
možnost navštívit unikátní 
podzemní kryt v zámeckém 
parku. Následně Klub Za starý 
Bruntál zpřístupní 18. dubna 
Expozici mlýnského náhonu a 
v Gabrielově domě na náměstí 
Míru výstavu kreseb Viktora 
Proniho. 

Zvídaví návštěvníci mohou 
porovnat zapůjčený originál 
Uničovské listiny s faksimile, 
které město Bruntál nechalo 
vyrobit právě ke svému výročí. 
Obě listiny budou vystaveny 
v Městské expozici od pátku 
19. do neděle 21. dubna. 

Naposledy mohou zájem-
ci také navštívit historickou 
budovu Petrina před pláno-

vanou rekonstrukcí. V  so-
botu 20.  dubna všechny 
zájemce provedou těmi nejza-
jímavějšími prostoramy ško-
ly PhDr.  Ľubica Mezerová a 
Ing. Zdeněk Žilka.

Podrobnosti k připravova-
ným akcím najdete na plaká-
tech, webu města a stránkách 
Našeho domova.

         (AP)

Bruntálská kraslice letos 
na zámku počtrnácté

Muzeum v Bruntále vyhlašuje soutěž Bruntálská kraslice 2013.
Povolený je libovolný materi-

ál i technika kraslice či jiné ve-
likonoční nebo jarní dekorace. 
Vše pro jednotlivce i kolektivy 
všech věkových kategorií. Uzá-
věrka soutěže bude 15. března. 
Označené (jméno, věk, adresa, 
telefon) výrobky odevzdejte 

na vrátnici Zámku Bruntál, 
Zámecké náměstí 7.

Slavnostní vyhlášení vítě-
zů a předání cen proběhne 
23. března 2013. Všechny sou-
těžní výrobky budou vystave-
ny do 14. dubna.

(JN)

Velikonoce na zámku jsou každým rokem oblíbenou akcí ve městě. 
Pravidelně si je nenechají ujít stovky lidí. Loni byl obrovský zájem 
i o velikonoční dílny.          Foto: lc

Autorka krásných obrazů Růžena Sedlářová (vlevo) při zahájení 
výstavy v městském divadle spolu s Mgr. Alenou Pajkošovou, ve-
doucí oddělení kultury.        Foto: lc

Kresby, malby a skici Růženy 
Sedlářové v divadle

Slavnostní zahájení výstavy obrázků bruntálské umělkyně Rů-
ženy Sedlářové se konalo v půlce února. Výstava jejích děl, kte-
rá rozhodně stojí za zhlédnutí, potrvá až do 14. března.

Růžena Sedlářová pracovala 
jako zdravotnice a malování se 
začala věnovat až v Anglii, kde 
dlouhé roky žila. Motivy, které 
na obrazech zachycuje, čerpá 
nejen ze samotného Bruntálu, 
ale také okolních míst a měst. 
V divadle jsou k vidění malby 
Karlovy Studánky a inspirací jí 

byly i různé scenérie Jeseníků. 
Vystavené obrazy jsou navíc 
prodejní, zájemci si tak mohou 
ten obrázek, který je uchvátí 
nejvíc, odnést domů. Podrob-
nější informace o prodeji po-
skytnou pracovnice divadla.

(lc)

Unikátní historická skladba rozezní 
kostel Nanebevzetí Panny Marie

Kostel Nanebevzetí Pan-
ny Marie v Bruntále se sta-
ne 27.  března od 20 hodin 
dějištěm provedení oratoria 
Der Sterbende Jesus českého 
skladatele Františka Antoní-
na Rösslera. 

Cenná partitura díla, po-
cházející z konce 18. století, 
byla nalezena na podzim roku 
2010 na faře německého řádu 
v  Bruntále muzikoložkou a 
profesorkou opavské kon-
zervatoře Markétou Wiesne-
rovou. Skladbu nastudovali 
studenti a profesoři  Církevní 
konzervatoře Opava ve spo-
lupráci s  renomovaným praž-
ským barokním souborem 
Capella Regia pod taktovkou 
jejího uměleckého vedoucího 
Roberta Huga. Jedná se o jedi-

nečnou, neobyčejně melodic-
kou hudbu, evokující styl oblí-
beného skladatele a Rösslerova 
současníka Josepha Haydna, 
která se v českém prostředí 
téměř nevyskytuje. Koncert 
ve farním kostele Nanebevzetí 
Panny Marie, v němž se dílo 
v 90. letech 18.  století hrálo, 
je symbolickým ohlédnutím 
za velikou hudební minulostí 
města Bruntálu. Hudební vy-
stoupení bude živě přenášeno 
rozhlasovou stanicí ČRO3 Vl-
tava. Všechni milovníci klasic-
ké hudby jsou srdečně zváni!

          (MW)

Autorem neoznačených 
textů v listu je 

Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí 

Městského úřadu Bruntál
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Autobusové nádraží se změní k nepoznání
Dokončení z titulní strany

Projekt proto zahrnuje nové 
dopravní řešení okolí autobu-
sového stanoviště a prostoru 
mezi vlakovým a autobusovým 
nádražím. Vystavěna bude 
nová obslužná komunikace od 
silnice I/11.

Zcela novou podobu bude 
mít samotné autobusové ná-
draží, které získá tvar prohnu-
tého křídla. Zastřeší čekárnu 
s občerstvením a informačním 
centrem, vybaveným tech-
nologií automatického infor-
mačního systému se dvěma 
odjezdovými tabulemi a info-
kioskem. Kromě „prohnutého 
křídla“ přibude také přístřešek 
pro kola a objekt s toaletami. 

Nového řešení se dočkají 
nástupní ostrůvky, přibudou 
také potřebná parkoviště pro 
71 osobních aut a odpočinková 

zóna s mobiliářem. Okolí bude 
osázeno zelení. 

Rozpočet projektu je 
74,7  milionů korun, přičemž 
větší část, 63,2 milionů korun, 
zajistí dotace z Regionálního 
operačního programu Morav-
skoslezsko. Zbylou část zaplatí 
město ze svého rozpočtu.

„Přes tisíc lidí denně, kteří 
zde přestupují a prochází, si 
nové řešení zaslouží. Terminál 
přinese bezpečí, lepší a funkční 
přestupování, navíc bude vzhle-
dově zajímavý. Projekt pozitiv-
ně ovlivní autobusovou, vla-
kovou, osobní i pěší dopravu a 
přinese konečně reprezentativní 

podobu významného vstupního 
bodu do Bruntálu,“ řekl sta-
rosta Bruntálu Ing. Petr Rys, 
MBA.

Stavební práce podle před-
běžného harmonogramu mají 
probíhat od března 2013 do 
dubna 2014. 

Konečně se naskýtá možnost stavět v Bruntále
Dokončení z titulní strany

Zastupitelstvo města v  pro-
sinci loňského roku dalo zele-
nou odkoupení pozemku do 
majetku města od šumperské 

společnosti SAN-JV s.  r.  o., 
uzavření a znění předmětné 
kupní smlouvy pak schválilo 
na svém prvním letošním za-
sedání v  úterý 5. února. „Ko-

nečně jsme se díky rozhodnutí 
zastupitelstva posunuli o další 
kousek k realizaci našeho dlou-
hodobého záměru umožnit ob-
čanům stavět přímo v  Bruntá-
le,“ řekl po jednání zastupitelů 
starosta města Ing. Petr Rys, 
MBA. 

Po odkoupení pozemků, 
zpracování podkladů a vydání 
územního rozhodnutí budou 
pozemky na náklady města 
vybaveny inženýrskými sítě-
mi a komunikací. Poté budou 
připravené pozemky prodány 
zájemcům o stavbu – jedná se 
tedy o podobný postup jako 

v případě zástavby lokality pod 
Uhlířským vrchem.

Podle předběžného harmo-
nogramu by měly být parcely 
připraveny k zástavbě v polo-
vině příštího roku, město je 
však hodlá nabídnout k  pro-
deji už v  průběhu letošního 
roku. Zájemci o výstavbu 
v  lokalitě Skrbovická mohou 
už nyní pro bližší informace 
kontaktovat Městský úřad 
Bruntál, odbor správy majet-
ku, kultury a rozvoje města, 
tel.: 554 706 237, e-mail: hou-
dek@mubruntal.cz.

 

Městský úřad se i v roce 2013 zapojí do programu BESIP
Městský úřad Bruntál v rámci programu BESIP uspořádá 30. dubna 2. ročník oblastní soutěže Dopravní soutěž mladých cyklis-
tů pro družstva žáků základních škol spadajících do územní působnosti obecního úřadu obce s rozšířenou působností Bruntál. 

Soutěže se mohou zúčastnit 
smíšená družstva ve dvou vě-
kových kategoriích: 10–12 let a 
13–15 let, přihlášená základní-
mi školami v působnosti MěÚ 
Bruntál. Nejlepší družstva pak 
postoupí do okresního finále 
v Krnově. Soutěžit se bude ve 
čtyřech disciplínách: pravidla 
silničního provozu – teorie 
(test); pravidla silničního pro-
vozu – jízda po dopravním 

hřišti; jízda zručnosti a zásady 
poskytování první pomoci.

V prvním ročníku soutěže 
pořádaném v  loňském roce 
zvítězilo v kategorii žáků 10 až 
12 let družstvo Základní ško-
ly Dvorce, které bylo úspěšné 
i v okresním kole soutěže, kde 
se umístilo na 2. místě. V kate-
gorii žáků 13–15 let zvítězilo 
družstvo Základní školy Cihel-
ní Bruntál, které v  okresním 

kole soutěže obsadilo pěkné 
3. místo. V rámci oslav 800. vý-
ročí založení města Bruntálu 
pak připravuje městský úřad 
Bruntál v  pátek 21. června 
v  městském parku Kavalcova 
zábavnou dopravní soutěž pro 
děti všech věkových kategorií. 
Každý účastník bude odměněn 
drobnými cenami věnovanými 
BESIP, městem Bruntál nebo 
případnými sponzory. Všech-

ny děti do 15 let jsou srdečně 
zvány, aby si vyzkoušely své 
znalosti v  dopravě a doved-
nosti při jízdě na kole, pro 
menší děti budou připraveny 
závody v  jízdě na koloběžce. 
Podrobnější informace k  této 
akci budou zveřejněny před 
samotným konáním jak v Na-
šem domově, tak na webových 
stránkách města Bruntálu.

(EM)

Vizualizace podoby nového autobusového nádraží v Bruntále.

Předběžné rozmístění stavebních parcel v lokalitě Skrbovická. 
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Technologické centrum posunuje úřad o kus dopředu
Dokončení z titulní strany

Realizací první části získa-
lo město Bruntál výkonnou 
serverovou infrastrukturu, 
založenou na využívání nejno-
vějších technologií. Součástí 
této infrastruktury je rovněž 
robustní zálohovací systém, 
protipožární zhášecí ochranný 
systém, monitorovací soustava 
a také motorgenerátor eliminu-
jící výpadky přívodu elektric-
ké energie. Systém je schopen 
zprostředkovat a nabídnout 
přístup k datovým zdrojům 
s potenciálem dalšího rozvoje.

Předmětem druhé části bylo 
povýšení (upgrade) stávající 
verze elektronické spisové služ-
by o řadu programových roz-
hraní do podoby umožňující 
podpořit celostátně běžící pro-
ces elektronizace dokumentů.

Cílem třetí části bylo nabíd-
nout obcím a příspěvkovým 
organizacím ORP Bruntál 
pořízení elektronické spisové 
služby s možností ukládat data 
do úložiště provozovaného na 
serverové kapacitě města – a 
nabídnout tak těmto subjektům 
praktický způsob naplnění zá-
kona č. 499/2004 Sb., o spisové 
službě a archivnictví. 

Tuto možnost využilo 19 obcí 
(Bílčice, Dlouhá Stráň, Karlova 
Studánka, Křišťanovice, Lom-
nice, Ludvíkov, Mezina, Milo-
tice nad Opavou, Moravsko-
slezský Kočov, Nová Pláň, Nové 
Heřminovy, Oborná, Razová, 
Roudno, Staré Heřminovy, Svo-
bodné Heřmanice, Široká Niva, 
Václavov u Bruntálu a Valšov) a 
dále 6 příspěvkových organiza-
cí města Bruntálu (všechny zá-
kladní školy, Městská knihovna 
a Hospodářská správa), které se 
k projektu připojily a které vo-
lily mezi lokální a tzv. hostova-
nou (vzdálenou) verzí elektro-
nické spisové služby.

V poslední části technologic-
kého centra ORP Bruntál byla 
řešena vnitřní integrace úřadu. 
Cílem bylo umožnit efektivní 
pořizování vstupních dat, zvý-
šit transparentnost výkonu ve-
řejné správy vůči veřejnosti a 
v důsledku zkvalitnit a zefektiv-
nit vlastní činnost úřadu pro-
střednictvím úpravy vnitřního 
prostředí úřadu pro naplnění 
nutné vazby na tzv. základní 
registry. Dále byla provedena 
vnitřní integrace všech softwa-
rových komponent optimálně 
do jednoho uceleného infor-
mačního celku.

„Realizace projektu byla ná-
ročnou týmovou prací. Na pří-
pravě a realizaci projektu pra-
coval tým oddělení informatiky 
pod vedením Ing. Radima Sal-
zmanna jako součást odboru 
kancelář tajemníka vedeného 
Ing. Romanou Kotalovou, o do-
taci se starala Ing. Petra Kost-
ková z odboru správy majetku, 
kultury a rozvoje města. Všichni 
uvedení včetně pracovníků zú-
častněných odborů a oddělení 
si zaslouží poděkování,“ řekl 
při slavnostním aktu ve čtvrtek 
14.  února místostarosta měs-
ta Ing. Václav Mores a dodal: 
„Nelze opomenout spolupráci 
s dodavateli, a to �rmami Vera 

a AutoCont, na místě je proto 
poděkování panu Ing. Seidlerovi 
a panu Hanzlovi.“

Zřízení technologického 
centra poskytne městu Brun-
tál nezbytnou technologickou 
základnu, bez níž by neby-
lo možné navazující projekty 
elektronizace veřejné správy 
realizovat.

Celkové náklady projektu 
„Rozvoj služeb e-Governmentu 
v ORP Bruntál“ činí 6,3 milio-
nů korun, přičemž 85  procent 
pokrývá dotace z  Evropského 
regionálního fondu Evropské 
unie, prostřednictvím  Integro-
vaného operačního programu.

V popředí Ing. Radim Salzmann, vedoucí oddělení informatiky, při 
představení dokončeného Technologického centra.              Foto: jo

Projekty pro nám. 1. máje a 
městský park

Rada města v  úterý 29. led-
na také souhlasila s  podáním 
žádostí o dotaci na další dva 
projekty z Programu rozvo-
je venkova prostřednictvím 
MAS Hrubý Jeseník. V  rámci 
prvního z  nich – pokud bude 
žádost o dotaci úspěšná – má 
být při vynaložení zhruba 1,5 
milionu korun kompletně ob-
noveno veřejné prostranství na 
náměstí 1. máje, druhý projekt 
pak řeší vybudování hlediště 
se zázemím v městském parku, 
s předpokládanými náklady ve 
výši 450 tisíc korun. Rada měs-
ta schválila realizaci projektů 
včetně zajištění předfinanco-
vání a prostředků na úhradu 
vlastního podílu. Výše dotace 
je 90 procent nákladů, spolu-
financování má být zajištěno 

z rozpočtu města na roky 2013 
a 2014.

Šance pro Farní uličku
Město Bruntál hledá způso-

by, jak docílit celkové obno-
vy Farní uličky, nacházející 
se v  městské památkové zóně 
(jedná se o úzkou uličku mezi 
bývalou Okresní vojenskou 
správou a budovou Základní 
umělecké školy v  Bruntále). 
Rada města na své 48. schůzi 
v  úterý 29. ledna souhlasila s 
podáním žádosti o dotaci na 
projekt „Obnovou Farní uličky 
k zachování hodnot památko-
vé zóny“ z Programu rozvo-
je venkova prostřednictvím 
Místní akční skupiny (MAS) 
Hrubý Jeseník. Zároveň rada 
schválila spolufinancování 
projektu ve výši deseti procent 
nákladů z  rozpočtu města. 

Celkové náklady jsou předpo-
kládány ve výši 600 380 korun.
Pokračování obnovy sídliště?

Rada města na své 47. schů-
zi v úterý 15. ledna podpořila 
pokračování obnovy největší-
ho bruntálského sídliště Dol-
ní. Doporučila zastupitelstvu 
schválit podání žádosti o do-
taci na projekt „Regenera-
ce panelového sídliště Dolní 
Bruntál – etapa 2013“. Projekt 
má navázat na první, zatím 
nedokončenou etapu, jejímž 
předmětem je obnova veřej-
ných prostranství od Uhlířské 
ulice k rybníku. V rámci nové-
ho projektu mají být obnovena 
další veřejná prostranství včet-
ně opravy povrchu pěší komu-
nikace spojující ulice Cihelní 
s Uhlířskou / J. E. Purkyně, in-
stalovány nové lavičky, odpad-
kové koše a obnovena zeleň.  

Čestné uznání pro Bruntál
Město Bruntál získalo čest-

né uznání hejtmana Morav-
skoslezského kraje za přijetí a 
realizaci myšlenek společen-
ské odpovědnosti v oblastech 
sociální, ekonomické a envi-
ronmentální. V  kategorii obcí 
s  rozšířenou působností se 
Bruntál umístil na druhém 
místě. Čestné uznání si za 
město převzali v pátek 25. led-
na v  sále Janáčkovy konzer-
vatoře a Gymnázia v  Ostravě 
tajemnice městského úřadu 
Ing. Bc.  Alena Skácelová, 
Ph.  D., a místostarosta města 
Ing. Václav Mores. V  katego-
rii podnikatelských subjektů 
nad 250  zaměstnanců zvítězil 
bruntálský podnik OSRAM 
Česká republika s. r. o. 

 Krátce z rady
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Rozhovor s předsedou �nančního výboru zastupitelstva
Na několik otázek ohledně fungování �nančního výboru zastupitelstva nám odpověděl jeho předseda Dr. František Cáb.

Mohl byste čtenářům stručně před-
stavit �nanční výbor?

Finanční výbor města dle zákona 
o  obcích § 117 byl zvolen v  počátku 
ledna 2011 zastupitelstvem města, pra-
cuje v počtu 9 členů, z toho jsou 4 za-
stupitelé:  Dr. Cáb, předseda výboru, 
podnikatel,  Ing. Balog, podnikatel, 
Ing. Otčenášek, technik, Bc.  Šutov-
ská, technik. Zbývající členové jsou 
občany města Bruntálu převážně s bo-
hatými zkušenostmi v oblasti ekono-
miky, Ing.  Sembdner, v  současnosti 
v důchodu, bývalý ekonom Kovohutě 
Břidličná, Bc. Henč, ředitel poboč-
ky KB  Bruntál, Mgr. Novotný, uči-
tel,  Rozprým, pracovník KB Bruntál, 
RSDr. Křivák, dnes důchodce. Stále 
přizvaným hostem je  Ing. Kohut, ve-
doucí FO města, a zapisovatel a tajem-
ník výboru Vaňhara. Finanční výbor 
je kontrolním orgánem zastupitelstva 
obce, ale také jeho iniciativním or-
gánem. Kontroluje dodržování všech 
povinností stanovených obcí při je-
jím hospodaření včetně hospodaření 
s majetkem podle § 38 a 39 o obcích, 
zdali je majetek využíván účelně a hos-
podárně v souladu se zájmy obce, zdali 
jsou zveřejňovány majetkové záměry 
obce. FV je oprávněn kontrolovat do-
držování rozpočtu, pravidla stanove-
ná pro hospodaření obce dle zákona 
č. 250/2000 Sb. V rámci preventivní a 
průběžné kontroly má charakter pre-
ventivní a průběžné kontroly a meto-
dického dohledu a jeho hlavní úlohou 
je doporučovat zastupitelstvu návrhy 
na zlepšení hospodaření obce, organi-
začních složek obce a případně i pří-
spěvkových organizací zřízených obcí 
v rozsahu poskytnutých příspěvků. 

Jak často se výbor schází a jak jed-
nání probíhají?

Výbor pracuje podle plánu práce 
schváleného zastupitelstvem města 
a celkem se schází 11krát za rok. To 
znamená mimo července každý měsíc. 
V  roce 2012 jsme projednali celkem 
32 materiálů. Absolutním základem 
je příprava rozpočtu na budoucí rok a 
kontrola plnění schváleného rozpočtu 
v průběhu daného roku a projednává-
ní závěrečného účtu města. Tyto ma-
teriály se projednávají na 8 jednáních 
v  roce. Výbor není podřízen radě a 
jeho stanoviska k  rozpočtovým otáz-
kám jsou pro jednání zastupitelstva 
dle zákona závazná. Já osobně jsem 
členem FV od roku 2002 a předsedou 
od roku 2006. Abych předešel plané 
diskusi v průběhu jednání, k jednotli-
vým projednávaným bodům se zpra-

covává s  předstihem osnova, co chce 
finanční výbor projednat. Členům 
výboru jsou materiály zasílány elek-
tronickou cestou. Myslím, že se mi 
podařilo tímto zajistit věcnost obsa-
hu projednávaných materiálů. Cílem 
je následně z těchto materiálů dospět 
ke konkrétním závěrům a dát dopo-
ručení ke schválení zastupitelstvu a 
na samotném jednání výboru jednot-
livým vedoucím odborů. V roce 2012 
jsme například projednali: platební 
disciplínu za nájemní byty a nebyto-
vé prostory, pohledávky, jejich výši a 
řešení těchto pohledávek, informace 
o prodeji bytů a nebytových prostor 
v roce 2011 a vývoj v roce 2012, �nan-
cování činnosti jednotky sboru dobro-
volných hasičů města, jejich technic-
ké vybavení a výhled do roku 2014 a 
mohl bych jmenovat dále. O každém 
bodu se hlasuje a v průběhu jednání je 
zpracován zápis, který následně pro-
jednává zastupitelstvo a dle potřeby 
následně schválí doporučení finanč-
ního výboru. Všechny zápisy jsou 
k  dispozici k  nahlédnutí u tajemníka 
FV a nepřítomný člen FV dostane po 
jednání zápis, má tak přehled o pro-
jednávaných materiálech, pokud ne-
mohl být přítomen. Jednání se od roku 
2007 pravidelně účastní starosta města 
a může tak bezprostředně reagovat 
na podněty z  jednání anebo si udělat 
potřebné poznámky pro svou řídicí 
činnost. Finanční výbor města, jak se 
někteří obyvatelé a podnikatelé města 
mylně domnívají, není Rozpočtový 
výbor Parlamentu ČR, který se v závě-
ru roku podílí na přerozdělení miliard 
dle přání svých poslanců. Naší úlohou 
je hledat rezervy v  rámci schválené-
ho rozpočtu na daný rok a doporučit 
zastupitelstvu formou rozpočtového 
opatření přesun v  daném roce, nebo 
zvýšené příjmy a jak je co nejúčelněji 
využít pro potřeby města.

Je nějaká projednávaná záležitost, 
kterou považujete za nejdůležitější?

Absolutní prioritou je reálné sestave-
ní rozpočtu na budoucí rok a doslova 
každodenní hlídání nepřekročení vý-
dajů schváleného rozpočtu na daný 
rok. Pro mne je odstrašujícím příkla-
dem rozpočet státu od roku 2008 do 
dnešních dnů, kdy si ministr financí 
nechá schválit rozpočet s  nereálnými 
příjmy, ty nevybírá od ledna, pak se 
půl roku utrácí a výsledek je deficit 200 
miliard Kč – dluh jako v  roce 2009 a 
následná půjčka s úrokem u bank. Co 
nikdo netuší je, že následně jsou krá-
ceny rozpočty krajů a našeho města a 
dalších obcí od března do konce dané-
ho roku a to je absolutně špatně.

Finanční výbor se podílí na tvorbě 
rozpočtu města, jakým způsobem jeho 
tvorba probíhá?

První informace o rozpočtu na rok 
2014 budeme projednávat v  červnu 
2013. Budeme vycházet z  předpokla-
du ekonomiky a cíle města, čeho chce 
v  roce 2014 dosáhnout v  investicích. 
Potom v  měsíci srpnu až říjnu pro-
jednáme, kontrolu čerpání rozpočtu 
města odboru dopravy, životního pro-
středí, silničního hospodářství a země-
dělství, dále odboru správy majetku, 
kultury a rozvoje města, odboru vý-
stavby a územního plánování, odboru 

kanceláře tajemníka. Napřed vyhod-
notíme, jak se daří naplňovat rozpočet 
roku 2013 v oblasti příjmů a nákladů 
a jejich plán pro rok 2014. Tato etapa 
je vždy nevyrovnaná. Požadavky jsou 
vyšší než množství finančních zdro-
jů. Přistoupili jsme k metodě, že jsou 
vyčísleny akce a potřeby, priorita číslo 
jedna a pak akce a potřeby pod čarou. 
To znamená akce a investice nejsou 
skryté v šuplíku, ale vypsané v rozpoč-
tu, který bude projednávat zastupitel-
stvo v  měsíci prosinci 2013. Bohužel 
s  nástupem hospodářské krize v  roce 
2008 se těch akcí pod čarou realizova-
lo minimum. Pokud nebyla zahájena 
z různých technických důvodů pláno-
vaná stavba, realizuje se jiná také důle-
žitá, na kterou nezbyly původně pení-
ze. Proces je průhledný a srozumitelný 
na několik let dopředu. 

Co považujete za největší úspěch 
výboru od doby, kdy jste jeho předse-
dou?

V prosinci roku 2008 jsem doporu-
čoval schválit rozpočet na rok 2009, 
který vycházel z vývoje ekonomiky za 
1. pololetí 2008, což byl ekonomický 
nárůst zhruba 4 %, ale v říjnu až lis-
topadu se najednou pod vlivem celo-
světové ekonomické krize ekonomika 
prudce propadla, což se v  daních za 
DPH a dani z  příjmu projeví za 3 až 
12  měsíců v  rozpočtu města z  daní 
zasílaných státem. Město bez schvále-
ného rozpočtu může jenom úřadovat 
a ne budovat nové věci, rozpočtové 
opatření je výhodné jen pro pracov-
níky-zaměstnance. Po schválení roz-
počtu jsem vystoupil znovu a apeloval 
na všechny k  maximálním úsporám 
od 1. ledna 2009. Tehdejší starosta 
Ing. Struška, celá rada a všichni ve-
doucí odboru města toto vyslyšeli a 
rok 2009 byl pro nás finančně dobrý. 
Přes obrovský výpadek z nevybraných 
daní státem, což se začalo projevovat 
v  jejich krácení od února 2009, jsme 
my cíleně měli vyrovnaný rozpočet. 
Vydávalo se tolik, kolik bylo příjmů 
a nemuseli jsme si brát velké úvěry u 
bank jako ostatní obce a města, na-
příklad jako Opava nebo Ostrava atd. 
Město je hodnoceno u bank podle své-
ho dluhu a podle toho má úrokovou 
míru na investice. V letech 2007–2012 
se realizovaly investice za 441 mil. Kč, 
z nichž lze alespoň jmenovat výstavbu 
operačních sálů nemocnice, výstavbu 
pohřebiště, regeneraci parku, rekon-
strukce místních komunikací Jezdec-
ká – U stadionu, Zahradní, výstavbu 
Wellness centra, zateplení ZŠ Jesenic-
ká a řadu dalších akcí. V těchto dnech 
má město zadlužení 69 mil. Kč úvěro-
vými zdroji a je hodnoceno z hlediska 
finančního zdraví kategorií B, tj. velmi 
dobré finanční zdraví.  

Co byste naopak rád prosadil, ačko-
liv se to nepovedlo?

Město není firma, hospodaří dle zá-
kona a jeho rozhodnutí nemohou být 
v  horizontu měsíce, roku nebo s  ma-
ximálním horizontem 2 let!!! To je 
velký omyl „erudovaných ekonomů“. 
Obec, město rozhoduje v  nejkratším 
horizontu jednoho roku. Na 1 rok lze 
rozhodnout o výdajích, jako jsou režij-
ní náklady na chod úřadu. Každý rok 
by se mělo vyčlenit několik desítek mi-

lionů do oprav majetku města, vybu-
dování nových zařízení. Rozhodování 
o majetku města, nové investice nebo 
prodej majetku musí být v nejkratším 
horizontu 5 až 20 let, ale dobrý hospo-
dář rozhoduje podle délky aktivního 
života jedné generace, to je minimálně 
50 let. Budovy mimo dočasné monto-
vané stavby mají životnost 100 a více 
let. Výrazným zdrojem příjmů je počet 
obyvatel žijících v  obci. Hospodářská 
krize doslova vyhnala velký počet ne-
jen mladých za prací do Prahy, Brna a 
město přišlo o 502 občanů, což v pří-
jmu pro město je výpadek 3 815 tis. Kč. 
Základem života člověka je jeho aktiv-
ní práce a obživa a naše město bohužel 
vede v procentech nezaměstnanosti, a 
to mě víc než netěší. Město se postup-
ně vylidňuje jako celý region. To je zá-
kladní problém každého funkcionáře 
města a podnikatele, který zde žije a 
pracuje.

Jsou podle Vás v rozpočtu města ně-
jaké rezervy? Máte nějaká doporuče-
ní, jak na nich zapracovat?

Hodně rezerv bylo tak před 8 lety, 
kdy rostla ekonomika a byl dostatek 
peněz téměř na vše. Úspěšně se sni-
žovaly náklady na administrativu, 
výše telefonních poplatků u vedoucích 
funkcionářů města a pracovníků v le-
tech 2007–2009, bylo efektivní využití 
výpočetní techniky na úřadu, snížení 
nákladů na stavební akce města vyhlá-
šením elektronických aukcí. Zásadní 
problém je, že stát na město přenesl 
administrativu státu a nekryje náklady 
na její řešení. Občan potřebuje novou 
občanku, pas, řidičský průkaz atd. 
Je dobře, že to dostane někdy rychle, 
někdy jinak, než by potřeboval. Ale 
stát nehradí zvýšené náklady na elek-
trickou energii, topení a vodu, kterou 
zdražil zvýšením DPH na tyto polož-
ky, a tím i našemu úřadu. To samé je u 
škol a zdravotnických zařízení.

Teoreticky by toto zvýšení DPH 
mělo být zvýšením peněz na státní 
úředníky pracující na spojeném úřadu 
od roku 2004. Toto se neděje a obce 
hradí část nákladů na státní správu, a 
tím chybí část omezených prostředků 
na život ve městě. Moje doporučení je, 
aby všichni, kdo chtějí dělat ministra, 
náměstka ministra, krajského hejtma-
na včetně volených funkcionářů měst 
nad 10 000 obyvatel, byli kvalifikováni 
v oboru a dané problematice rozuměli.

Toto jsem kritizoval již v  roce 1983 
a prosadil atestace volených funkcio-
nářů před nástupem do funkcí v roce 
1988. Je neuvěřitelné, jak zemědělství 
řídí inženýr textilák, dopravu absol-
vent policejní akademie a pak také 
počítačový inženýr a výsledky jsou 
neuvěřitelné, nechtěné přehmaty s do-
padem na život každého z nás.

Chci poděkovat za rozhovor a na-
šim spoluobčanům přeji pěkné jaro 
a klidné Velikonoce. Naše město má 
významné výročí 800 let od svého za-
ložení. Je připravena řada kulturních 
akcí, tak také přeji hodně porozumě-
ní pro všechny spoluobčany v  tomto 
roce. 
Dr. František Cáb, zastupitel za KSČM 

Předseda FV města Bruntálu
(lc) 

Dr. František Cáb.        Foto: Archiv
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Nabitý galavečer zahájil oslavy 800. výročí
Bruntál v sobotu 12. ledna o�ciálně odstartoval oslavy svého 800. výročí. Přestože byl sobotní večer v bruntálském Společen-
ském domě zahájením o�ciálním, byl také plný výborné zábavy, mimořádných osobností a zajímavých událostí. Všechno nej-
lepší, Bruntále!

Oslavy zahájil starosta měs-
ta Petr Rys přáním obsahují-
cím přesně 800 znaků: „Měs-
tu Bruntál chci do příštích let 
popřát především, aby se vždy 
dobře dařilo jeho lidem. Aby zde 
byli lidé hrdí, pyšní, šťastní, mi-
lovaní a milující, pečující, veselí, 
optimističtí, zaměstnaní, bo-
hatí, dobře zajištění v každém 
věku, motivovaní, odolní, lidé 
s životními zkušenostmi i  lidé 
mladí, kteří zde vždy uvidí svou 
budoucnost.

Bruntálu proto přeji perspek-
tivu. Aby nezůstalo jen oněch 
třicet kilometrů čtverečních, 
ale aby se dále rozšiřoval a po-
skytoval stále více kvalitního 
životního prostoru, více místa 
k  důstojnému a spokojenému 
bydlení v každém věku, dostatek 
možností k dobré práci, odpo-
činku, vzdělání a péči o zdraví. 
Zkrátka aby co nejlépe využil 
všech příležitostí, které mu při-
nese budoucnost.

A v neposlední řadě Bruntálu 
přeji, aby se jeho název nesklo-
ňoval podle nelichotivých výra-
zů, aby byl stále méně terčem 
jednoduchých vtipů a ponížení. 
Naopak, přeji mu, aby byl hr-
dým městem, které bude ukazo-
vat cestu druhým.“

Sobotní galavečer si nene-
chalo ujít více než tři sta hostů, 
mezi nimi zástupci  partner-
ských měst z  Polska a ze Slo-
venska. Všichni byli uvedeni 

hosteskami v  pestrých dobo-
vých kostýmech a pestrý byl 
také program, kterým prováze-
la celebrita TV Nova Michaela 
Ochotská – původem z  Brun-
tálu. 

Předtančili studenti brun-
tálského gymnázia, v  dalších 
vystoupeních se představili 
zpěváci z  opolského Studia 
Piosenki, taneční orchestr 
Gambit, Opavští hudci, Pet-
ra Vlková Trio, v  kouzelnické 
show Jiří Hadaš a Vendula Drá-
beková a s nadšením se setkalo 
vystoupení zpěvačky Moniky 
Absolonové. 

Ocenění osobností
Galavečer se stal místem a 

časem vyhlášení a ocenění 
osobností města Bruntálu při 
příležitosti jeho 800. jubilea. 
Na základě veřejné ankety byly 
oceněny následující osobnos-
ti, které alespoň část svého 
osobního či pracovního života 
trávily nebo tráví v  Bruntále: 
Josef Cepek – kronikář měs-
ta, Jaroslav Číhal – sbormistr 
a pedagog, Hana Horáková-
-Machová – basketbalistka, 
Vladimír Morávek – divadelní 
a filmový režisér, František Ne-
domlel – řezbář, Pavel Rapu-
šák – předseda Klubu Za starý 
Bruntál, Jindřich Štreit – foto-
graf a Jan Urban – organizátor 
sportovního dění v Bruntále.

Kromě Hany Horákové-Ma-
chové, za kterou si ocenění 
převzal její otec, se galavečera 
zúčastnily všechny uvedené 
osobnosti, včetně Vladimíra 
Morávka, do jehož režisérské 
tvorby patří například sní-
mek Nuda v  Brně. Morávek 
se k  Bruntálu hrdě přihlásil a 
mimo jiné doslova řekl: „Ni-
kde jsem nepotkal krásnější a 

důležitější lidi svého života než 
tady.“

Z  nežijících osobností byli 
připomenuti malíř Karel Adá-
mek, fotograf Jindřich Kupčák 
a spisovatel Karel Ptáčník.

Součástí programu bylo také 
představení zbrusu nové knihy 
Bruntál – Příběh nejstaršího 
města a filmového DVD s ná-
zvem Bruntál v  proměnách 
času. 

Tombola a dražby
V tombole slavnostního ga-

lavečera se losovaly hodnotné 
ceny (podrobně viz níže), které 
věnovaly významné bruntálské 
podniky a firmy. Návštěvníci 
galavečera měli slosovatelné 
vstupenky a  z nich představi-
telé sponzorských firem loso-
vali šest výherců jednotlivých 
cen.

Nejhodnotnější cenou v hod-
notě sedmnáct tisíc korun byl 
týdenní relaxační pobyt pro 
dvě osoby s polopenzí v Luha-
čovicích, kterou věnovala ces-
tovní kancelář Atis.

Výherce LED televizoru pro-
jevil velké gesto, když se své 
výhry vzdal a přál si, aby byla 
vydražena a příspěvek byl vě-
nován postiženým dětem. Te-
levizor byl nakonec vydražen 
za částku 10 000 korun, což 
byla dokonce vyšší částka než 
pořizovací cena výhry. 

Úspěšná byla také dražba ply-
šové postavičky zubaté žáby, 
která loni absolvovala Rallye 
Dakar 2012 za čelním sklem 
závodního kamionu č.  547 
Martina Kolomého a pomohla 
dovézt celou posádku na skvě-
lém 7. místě v kategorii kami-
onů.

Dražba zubaté žáby spolu 
s  certifikátem pravosti s pod-

pisem závodníka začala na 
vyvolávací částce 547 korun 
a dosáhla ceny 10 000 korun. 
Výtěžek obou dražeb rozdělí 
pořadatel postiženým dětem 
v  Mateřské škole Smetanova a 
zařízení Sagapo v Bruntále. 

Hodnotné ceny do 
tomboly slavnostního 

galavečera věnovaly �rmy:
•	CK	ATIS	 a.s.	 ve	 spolupráci	
s	 hotelem	 Pohoda	 ****	 Lu-
hačovice

•	ALFUN	a.	s.
•	GTP	 –	 Global	 Tung-
sten	&	Powders	spol.	s	r.	o.

•	Karla	spol.	s	r.	o.
•	Výrobně	 obchodní	 firma	
Dr.	František	Cáb,	Jesenická	
52,	Bruntál

•	Vedení	Města	Bruntálu
•	K	občerstvení	přispěla	firma	
Havlík	Opal,	s.	r.o.

Děkujeme. 
Děkujeme také provozovateli 

Společenského domu v Bruntálu.

Slavnostní galavečer byl 
uspořádán díky �nanční 
podpoře České centrály 

cestovního ruchu – Czech-
Tourism  a Evropské unie.

Ceny v tombole: 
1. cena:  LCD televizor 
Věnuje: Vedení Města Bruntálu
2. cena: POUKAZ na týdenní 
relaxační pobyt pro dvě osoby s 
polopenzí v Luhačovicích 
(7 nocí, neděle–neděle)
Věnuje: CK ATIS a.s. ve spo-
lupráci s hotelem Pohoda **** 
Luhačovice
3. cena: Tablet, 9,7“, 16 GB, An-
droid 4.0 
Věnuje: ALFUN a.s.
4. cena: digitální fotoaparát Ul-
trazoom Lumix 
Věnuje: GTP – Global Tung-
sten & Powders, spol. s r. o.
5. cena: mobilní telefon Sony
Věnuje: Karla, spol. s r. o.
6. cena: 5 litrů originál slivovice 
s logem města Bruntálu
Věnuje: Výrobně obchodní fir-
ma Dr. František Cáb, Jesenická 
52, Bruntál

Program Klubu 
seniorů Bruntál 

v březnu
•	1. března  

Cvičení	s	paní	Renatkou,	
začátek	v	13.30	hodin.

•	8. března  
Připomeneme	si	MDŽ

•	11. března  
Přednáška	paní	Ing.	Odstr-
čilové	na	téma	Jarní	únava,	

začátek	ve	14	hodin.
•	22. března  

Další	cvičení,	začátek	
v	13.30	hodin.

(AS)
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
Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 36. část

Bruntálský zámek, který byl 
nadále osobním sídlem vel-
mistra řádu, se dočkal dalších 
úprav za velmistra Maxmiliána 
III. Josefa d´Este (1835–1863). 
V  letech 1838–1840 zbudoval 
krajský architekt Max Wilach 
dvě nová točitá schodiště, roku 
1846 byl tzv. předpokoj, změ-
něný na kapitulní sál (dnes 

audienční sál), vyzdoben 
malbami od Josefa Ludwiga a 
Františka Müllera z Opavy. Ve 
druhém patře zámku byl ve 
stejné době umístěn špitál.

K  rozsáhlým úpravám došlo 
za velmistra Evžena Rakouské-
ho (1894–1923). Byl obnoven 
vnější plášť zámku, podstatně 
rozšířen zámecký park, ve kte-

Zámek Bruntál               PhDr. Tomáš Niesner

V městském parku v Bruntále dále probíhá projekt 
Cesty za společným poznáním

Město Bruntál pokračuje v realizaci projektu nazvaného Cesty za společným poznáním �nancovaného z Fondu mikroprojektů 
Euroregionu Praděd v rámci Operačního programu přeshraniční spolupráce 2007–2013 ČR–PR.

V rámci tohoto projektu pro-
běhlo v roce 2012 několik spo-
lečných akcí s partnery z města 
Prudnik, např. Jarní probuzení 
parku, Dětský den, rockový 
koncert, promenádní koncert 

dechových sborů, komentova-
ný výšlap z parku na Uhlířský 
vrch. Bruntálská delegace slo-
žená z hudebníků a dětí na-
opak navštívila několik akcí 
v Prudniku. V  rámci projektu 

byly vydány propagační letáky 
našeho města.

Poslední novinkou v progra-
mu je nové vybavení v  parku. 
U hudebního pavilonu byla 
umístěna vitrína pro vyvěšení 
kulturního programu. V zadní 
části parku bylo umístěno vel-
ké Hesenské krmítko a infor-
mační tabule, jak krmit ptactvo 
vyskytující se v  bruntálském 
parku. O ptactvu v našich kra-
jích byl vydán česko-polský le-
táček. Park bude vybaven ještě 
ptačími budkami, které vyrábí 
občanské sdružení Polárka, 
a pítkem s  pitnou vodou. Po 
umístění všech prvků v parku 
proběhne slavnostní předsta-
vení této ekologické části pro-
jektu veřejnosti. 

Toto vybavení bude nepo-
chybně velmi zajímavé a zá-
bavné nejen pro děti, ale i pro 

dospělé návštěvníky parku 
z řad občanů i turistů. 

(ZZ)

Arcivévoda Evžen, velmistr řádu (1894–1923). Nádvoří zámku počátkem 20. století.

Muzeum v  Bruntále nabízí 
ke koupi nástěnný kalendář 
Bruntál 2013. Kalendář je 
sestaven z  dobových vyobra-
zení města Bruntál ze sbírek 
muzea. Kalendář lze zakoupit 
v prodejně zámku Bruntál.

Informační tabule v parku o tom, jak a čím krmit ptactvo, které se 
tady vyskytuje. Umístěno je tady navíc i velké krmítko a postupně 
přibydou i ptačí budky.    Foto: ZZ
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rém byly dle návrhu význam-
ného mnichovského architekta 
Georga Josefa Hauberissera 
rekonstruovány zbylé městské 
hradby a  na sklepeních zbo-
řeného pivovaru postavena 
sala terrena. Konečnou podo-
bu získaly i  zámecké interié-
ry. Reprezentativní prostory 
1. patra byly nově uspořádány 
a vyzdobeny (např. hlavní sál 
v letech 1899–1900 vymalován 
opavským malířem Pavlem 
Assmannem) a obohaceny 
o kvalitní nábytkové soupravy, 

předměty uměleckých řemesel 
a rozsáhlou obrazovou sbírku. 

Po vzniku Československa 
byl majetek řádu německých 
rytířů státem zkonfiskován. 
Po transformaci řádu v  letech 
1922–1929 v instituci čistě du-
chovní s  posláním charitativ-
ním (školství, zdravotnictví) 
byl uznán i československým 
státem a majetek mu byl navrá-
cen. Bruntálský zámek nadále 
zůstal osobním sídlem velmis-
trů, pro které byly jako privát-
ní upraveny pokoje 1.  patra 

jihovýchodní části průčelního 
traktu. Zbývající sály tohoto 
patra si zachovaly reprezenta-
tivní ráz. V  přízemí a meza-
ninu zůstaly byty, kanceláře, 
sklady a další provozní prosto-
ry. Využíváno bylo i 2. patro, ve 
kterém byl v letech 1919–1926 
umístěn německý chlapecký 
arcibiskupský seminář. V  dal-
ších letech zde byly další byty, 
řádové muzeum, kanceláře a 
telefonní ústředna. 

V roce 1939, krátce po oku-
paci československého pohra-
ničí nacistickým Německem, 
byla mužská větev německého 
řádu rozpuštěna v  souvislosti 
s  rušením sudetoněmeckých 
stran, spolků a organizací. 
Na zámku zřídila nacistická 
správa pobočky některých 
okupačních úřadů, sídlilo zde 
i okresní vedení NSDAP a byl 
využíván i městskou adminis-
trativou. 

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 36. část



Průčelí zámku na počátku 20. století

Výroční turistická známka města
Město Bruntál vydalo u příležitosti 800. výročí svého založení 
Výroční turistickou známku (dřevěné, vypalované kolečko). 

Na přední straně je vyob-
razen motiv budovy bývalé 
radnice na náměstí a na zadní 
straně je vypáleno logo vytvo-
řené k 800. výročí města. Tento 
sběratelský suvenýr je opatřen 
tzv. Žolíkem (malý kupon, kte-
rý je součástí známky). Pokud 
nasbíráte deset očíslovaných, 
po sobě jdoucích turistických 
známek a kupóny z těchto zná-
mek odešlete na adresu Turis-
tických známek do Rýmařova, 

obratem dostanete Prémiovou 
známku, pokaždé jinou. Pokud 
vám bude chybět jedno číslo 
z dané desítky, můžete ho na-
hradit právě již zmiňovaným 
Žolíkem z  výroční turistické 
známky. Cena výroční turistic-
ké známky je stejná jako u tu-
ristické známky obyčejné, tedy 
30 Kč. K dostání je v Městském 
informačním centru v Bruntá-
le. Přejeme vám hodně sběra-
telských úspěchů!              (JM)

Výroční turistická známka je k dostání v Městském informačním 
centru v Bruntále.               Foto: Archiv

Zámek od západu kolem roku 1900.

Bezplatné energetické poradenství EKIS
Již sedmým rokem funguje při Městském úřadu v Bruntále bez-
platné energetické poradenství pro širokou veřejnost známé pod 
zkratkou EKIS.

Jedná se o Energetickou kon-
zultační a infomační službu, která 
je součástí celorepublikové pora-
denské sítě působící pod záštitou 
Ministerstva průmyslu a obchodu 
a jako taková je podporována z ka-
ždoročně vyhlašovaného Státního 
programu na podporu úspor ener-
gie a využité obnovitelných zdrojů 
energie – Programu efekt 2013. 

Bezplatné energetické poraden-
ství je určeno jak fyzickým, tak 
právnickým osobám a je v  rámci 
pravidelných konzultačních hodin 
poskytováno odbornými poradci, 
a to vždy v  každé pracovní pon-
dělí a středu od 13 do 17 hodin 
v místnosti č. 210 na MěÚ Bruntál, 
Nádražní 20. Oblast konzultova-
né problematiky je velmi široká, 
nicméně mezi nejčastější a nežá-
danější konzultací je poskytování 
informací o podmínkách zákonné 
povinnosti pořízení průkazu ener-
getické náročnosti budov platné od 
1. ledna letošního roku potřebné 
při pronájmu, prodeji rekonstruk-
ci či výstavbě nemovitosti. Dalším 
často konzultovaným tématem 
je možnost získání dotací na za-

teplení objektů rodinných domů, 
veřejných budov a výrobních hal, 
výměnu kotlů na tuhá paliva, po-
řízení solárního ohřevu teplé vody, 
tepelného čerpadla, kotle na bio-
masu, rekonstrukci malé vodní 
elektrárny a instalaci zařízení pro 
využití odpadního tepla podpo-
rovaných v  rámci dotačních pro-
gramů Zelená úsporám, Operační 
program životního prostředí, Ope-
rační program podnikání a inovaci 
a program rozvoje venkova. Mimo 
osobní konzultace vedené s  od-
bornými poradci lze požadovanou 
informaci získat i prostřednictvím 
internetového portálu www.mpo-
-efekt.cz resp. navolením odkazu 
http://www.mpo-efekt.cz/cz/ekis/
polozit-dotaz# a zadáním výběru 
střediska EKIS Bruntál. Podrob-
nější informace o bezplatném 
energetickém poradenství, jakožto 
sjednání konkrétní doby osobní 
konzultace, vám poskytne Ing. Jiří 
Křupka, EKIS Bruntál, GSM: 
739 677 797, mail: ekis@mubrun-
tal.cz či alternativně na jiri.krup-
ka@tiscali.cz.

(JK)
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Macco zaměstnává přes sto lidí, �rma se v Bruntále dále rozvíjí
I v nelehkých časech zůstává významným a stabilním bruntálským zaměstnavatelem společnost Macco Organiques, s.r.o., jedna 
z �rem sídlících v průmyslovém areálu v severní části města. V současnosti ve �rmě nachází uplatnění více než sto zaměstnanců.

Společnost Macco v  Bruntá-
le působí od roku 2004, kdy 
se jako samostatná jednotka 
„vydělila“ ze struktury OSRA-
Mu. Firma začínala na stavu 
54 zaměstnanců, dnes je to již 
104. Podnik je ve stoprocent-
ním vlastnictví stejnojmenné 
kanadské firmy a jeho hlavní 
výrobní náplní je produkce 
anorganických sloučenin pro 
různé obory. 

„Spolupracujeme se všemi 
největšími výrobci nápojů na 
světě,“ konstatuje ředitel Ma-
cco Organiques, s. r. o. Charis 
Stambolidis. Ale není to jen 
potravinářství, mezi jinými 
uvádí farmaceutický průmysl, 
v  poslední době zejména bio-
farmacii. Celkem 96 procent 
produkce jde z  Bruntálu do 
světa – do 71 zemí doslova na 
každém kontinentu planety. 

Odpovědnost především
Ve firmě proto nachází uplat-

nění lidé, kteří jsou nejen dob-
ře jazykově vybavení, ale také 
se dokáží přizpůsobit různým 
časovým požadavkům – na-
příklad při komunikaci se zá-
mořím nebo naopak s Čínou 
a dalšími zeměmi, které leží 
ve výrazně vzdálených časo-
vých pásmech. Z celkových 
104 zaměstnanců bruntálské 
společnosti je více než čtvrtina 
(27  %) vysokoškolsky vzděla-
ných.

Charise Stambolidise přes 
uspokojivé výsledky firmy 
mrzí, že se mezi některými 

zaměstnanci objevují kázeň-
ské problémy. Zaráží jej to 
především s ohledem na míru 
nezaměstnanosti v  regionu. 
Od lidí ve firmě očekává pře-
devším odpovědnost: „Majite-
lé jsou rodinná �rma, která se 
řídí mottem, že každý musí být 
odpovědný především sám za 
sebe.“ Bruntálská firma je na 
své kanadské „matce“ praktic-
ky nezávislá – téměř vše záleží 
na místních lidech. 

Charis Stambolidis také zdů-
razňuje další podstatný fakt: 
rovněž na Macco je navázána 
řada zdejších firem, které dá-
vají lidem zaměstnání, ať už jde 
o výrobu palet nebo třeba zá-
mečnické práce. Firma v  sou-
časné době buduje v  Bruntále 
novou halu s plochou 2000 m2, 
dokončena má být v roce 2014. 

Macco a Bruntál
Přes ne zrovna ideální polo-

hu firma v Bruntále už dlouho-
době masivně investuje, okolo 
25 milionů korun ročně, do-
hromady již bezmála čtvrt mi-
liardy. „Museli jsme zkvalitnit a 
navýšit výrobu, provést opravy 
haly, postavit halu novou, in-
vestovat do strojního vybavení,“ 
uvádí Charis Stambolidis hlav-
ní oblasti směrování investic 
v bruntálském podniku.

Na skutečnost, že firma pů-
sobí právě v  Bruntále, nahlíží 
ze dvou stran, z  horší a lepší: 
„Obtížné je to z  toho důvo-
du, že většina klientů k  nám 
létá. Kvalitní letiště jsou v Pol-

sku, v  Katowicích, Krakowě, 
Wroclawi, ale je to stále daleko, 
ideální by byla blízkost dálnice. 
Na druhou stranu prostředí, 
které máme, je obrovská devíza 
pro život. Je tady hezky, člověk 
necestuje dlouho do práce, je 
tady krásné okolí,“ zamýšlí se 
Charis Stambolidis, který, jak 
sám říká, vždycky bojuje za 
Bruntál.  

Nejbližší budoucnost v Brun-
tále vidí optimisticky, nepřed-
pokládá žádné omezení provo-

zu či propouštění. Devítiletou 
spolupráci s městem si jedno-
značně pochvaluje, při jednání 
se starostou města Ing. Petrem 
Rysem, MBA, však zaznělo 
přání, snad uskutečnitelné 
v  nejbližší budoucnosti: nejen 
zaměstnancům Macco Orga-
niques, s.  r.  o., ale i ostatních 
firem sídlících v Zahradní uli-
ci, by přišel vhod nový chod-
ník s cyklostezkou vedoucí do 
města.  

Ředitel Macco Organiques, s. r. o., Charis Stambolidis.          Foto: jo

Březen – měsíc čtenářů 2013
Svaz knihovníků a informačních pracovníků vyhlašuje čtvrtý ročník celostátní akce Březen – měsíc čtenářů, který proběhne od 
1. do 31. března. Letošní motto zní: S námi jen all inclusive!

A co Městská knihovna 
Bruntál připravuje pro své čte-
náře a návštěvníky knihovny? 
Výstavky z  knihovního fon-
du k výročí spisovatelů v roce 
2013, tedy 130. výročí naro-
zení Franze Kafky a Jaroslava 
Haška, 90. výročí narození 
Heleny Zmatlíkové. Do  čítár-
ny a studovny (v přízemí) vás 
zveme nejen na internet, pře-

čtení denního tisku a časopisů, 
ale také zde pokračuje prodej 
vyřazených knih, časopisů a 
gramofonových desek. V  šat-
ně probíhá až do 11. května již 
5.  výměnná burza knih, kdy 
čtenáři nebo návštěvníci mo-
hou přinést své přečtené nebo 
nepotřebné knihy a vyměnit si 
je za jiné. Pro zájemce nabízí 
knihovna pomoc při práci na 

počítači s elektronickým kata-
logem knihovny, využitím pro-
gramu ASPI (zákony ČR, EU a 
obcí v  platném znění). Svou 
účast je nutno předem osob-
ně nebo telefonicky domluvit. 
(Tel. 554  717  188, studovna 
v přízemí, čas: dopoledne). 

Světový den poezie 21. břez-
na si připomeneme výstavkou 
z  děl Jaroslava Vrchlického – 

160. výročí narození – a regi-
onálních básníků. Na dětském 
oddělení pokračuje soutěžní 
hra Lovci perel. Pro žáky zá-
kladních škol jsou zamluveny a 
připraveny besedy k Velikono-
cům. Od 1. března se přijímají 
přihlášky na naši již 10. Noc 
s  Andersenem, která se koná 
v pátek 5. dubna.

Marie Štencelová
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Heda, o. s., nám. Míru 11 Bruntál, 
pořádá v březnu:

2. března od 9 hodin – Den, 
který vám změní pohled na ži-
vot – Renata Herber a agentura 
Krásnější – komunikace, etika, 
etiketa, sebevědomí, image....

12. března od 15 hodin – 
Revma klub (otevřeno pro ši-
rokou veřejnost) – pod vede-
ním Michaely Dobešové

12. až 15. března vždy od 
17 hodin – Projekt ESF Aktiv-
ní ženy Bruntálska – Úprava 
fotek v PC. Pouze pro 50 pod-
nikatelek projektu

16. března od 14 hodin – 
1.  patchworkový klub Bruntál 
(pro členky klubu i pro nové 
nebo jen zvídavé)

28. března od 17 hodin – 
Čáry máry v kuchyni aneb 
zdravé, hravé vaření s Melanií 
Kautzovovu

30. a 31. března od 9 hodin – 
Kreslení pravou mozkovou he-
misférou II. – černo-bílé etudy 
(zátiší, krajina – tužkou, pas-
telem, uhlem). Pro absolventy 
Kreslení I. 

Informace a přihlášky 
v  kanceláři na nám. Míru 11 
v  Bruntále, případně telefo-
nem 603 488 553, 739 651 777, 
Skype: Dana Luňáková, Václav 
Meca, e-mail: dana.lunakova@
seznam.cz, heda.os@seznam.
cz, web: www.hedaos.cz, www.
danalunakova.cz.

Akce SVČ Bruntál v březnu 
5. a 7. března Lyžování na 

Annabergu pro zájemce z řad 
začátečníků i pokročilých.
V ceně je autobus, vlek, teplá 

polévka a čaj, zapůjčení kom-
pletní lyžařské výstroje (v  pří-
padě zájmu) a instruktor lyžo-
vání. Cena: 320 Kč/den

Zájemci se mohou hlásit do 
27. února na níže uvedenou 
adresu. Lyžování se uskuteční 
pouze v  případě minimálního 
počtu 7 a maximálního 15.

Informace: jana.frankova@
svcbruntal.cz, tel.: 737 286 391
16. března Den plný stolních 

her na SVČ Dukelská ul.
Po celý den si mohou zájemci 

zahrát stolní hry: Člověče, ne-

zlob se, puzzle, pexeso, dámu, 
piškvorky, scrabble. Startovné 
na všechny hry je 40 Kč. V ceně 
jsou odměny, materiál a pitný 
režim.

Soutěžící se musí nahlásit pře-
dem na přihlášce vyvěšené na 
webových stránkách SVČ nebo 
telefonicky či mejlem na uvede-
ných adresách. 

Zahájení je v  10 hodin, pre-
zence od 9.30 hod. Předpoklá-
dané ukončení je v  15 hodin, 
podle počtu přihlášených.

17. března 
Zelená neděle – had

V budově Pod Lipami se zá-
jemci dozví o životě hadů a pla-

zů se živou ukázkou. Akce začí-
ná v 15 hodin, příspěvek 10 Kč.

24. března Den jara
V budově Pod Lipami a 

v okolí přivítáme společně jaro. 
Pro zájemce budou připraveny 
hry, soutěže, dílny, prohlídka 
zvířátek, kvízy a různé přírodo-
vědně zaměřené aktivity. Akce 
začíná v 15 hodin. Příspěvek 20 
Kč/osoba. Bližší informace na 
plakátech.

25.–27. března Velikonoční 
dílny na budově Pod Lipami 

– vždy od 15 hodin
Akce je určena široké veřej-

nosti, školám, školním druži-
nám. Příspěvek na dílny je 30 
až 50 Kč/den podle náročnosti. 

27. března Noční hrátky na 
SVČ Pod Lipami

Tradiční akce, spojená s  pře-
spáním na SVČ. Akce začíná 
v 18 hodin. Příspěvek je 40 Kč. 
S  sebou spací pytel, přezůvky, 
pití a svačinu.
28. a 29. března Velikonoční 

prázdninový klub na SVČ 
Pod Lipami

Klub je určen dětem a bude 
se konat od 8. do 15.30 hodin. 
Cena je 150 Kč/den.

Zájemci se mohou hlásit te-
lefonicky nebo mailem na 
uvedených adresách, a to nej-
později do 22. března, kapacita 
je omezená. Klub se uskuteční 
v  případě minimálního počtu 
účastníků 8 a maximálního 20.

28.–30. března Výlet do 
Prahy spojený s návštěvou 
ZOO Praha a prohlídkou 
nově narozeného slůněte.

Akce je určena pro děti, ale 
mohou se jí zúčastnit také ro-
diče s dětmi. Cena bude upřes-
něna. Bližší informace na tel.: 
737 286 396 pí Rozprýmová.

Info ke všem akcím: www.
svcbruntal.cz, mail: info@
svcbruntal.cz, 554  717 885, 
554 715 133.

(zr)

Koncert (nejen) učitelů(m)
Základní umělecká škola v Bruntále chystá pro širokou veřej-
nost, pro učitele celého okresu a pro příznivce stavu učitelské-
ho, pro žáky, rodiče našich žáků a občany Bruntálu Koncert 
(nejen) učitelů(m). 

Na tomto koncertě se před-
staví učitelé školy jako výkonní 
umělci. Akci pojali pořadatelé 
jako poctu Janu Ámosi Ko-
menskému, na něhož se v  zá-
plavě různých školských kon-
cepcí a zahraničních vzorů ve 
výchovně vzdělávacím proce-
su neprávem zapomíná. Vždyť 
jeho didaktické zásady nebyly a 
ani nejsou dodnes překonány. 
Den učitelů, který se slaví už 

jen jaksi symbolicky 28. břez-
na, si zaslouží jeho připome-
nutí. Vážně i nevážně, vesele i 
s úctou, to vše na koncertě pro 
naše občany. Koncert se koná 
v úterý 26. března v 18 hodin 
v sále Základní umělecké školy 
na náměstí Jana Žižky. Vstup-
né bude dobrovolné a bude vě-
nováno na charitativní účely. 
Všichni jsou srdečně zváni. 
                              (JK)
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Městské divadlo Bruntál zve na komedie, koncerty i výstavy
•	neděle	 10.	 3.	 v	 15	 hod.	 pro	
děti
Námořnická pohádka

Pohádková babička Dadla zve 
malé děti na Námořnickou 
pohádku. Představení divadla 
jednoho herce je vhodné pro 
nejmenší děti. Vstupné 25 Kč se 
platí na místě, hraje se v malém 
sále divadla. 
•	neděle	17.	3.	v	19	hod.	roční	
předplatné	

Splašené nůžky 
Březnový titul divadelního roč-
ního předplatného přijede do 
Bruntálu zahrát Městské divadlo 
Zlín. Komedie Paula Pörtnera 
s detektivní zápletkou, do níž se 
zapojí jako detektivové i diváci. 
Volné vstupenky za 230 a 210 Kč 
zakoupíte v divadle.
•	středa	27.	3.	pro	školy

Ulice plná kouzel
Poetika kresleného černého di-
vadla v  humorném představení 
pro děti. Na konci herci odhalí 
princip černého divadla. Hraje 
Divadlo Metro Praha. 
•	středa	27.	3.	v	19	hod.

Život je fajn
Nové pojetí originálního čer-
ného divadla představí části 
humorné a poetické, soudobá 
taneční čísla alternují s  panto-
mimou.  Uzavřené představení 
pro pedagogické pracovníky 
u příležitosti Dne učitelů a oce-
nění Zlatý Amos. Hraje Divadlo 
Metro Praha.

•	sobota	6.	4.	divadlo	
Nejmilejší koncert

Přehlídka vystoupení dětí z dět-
ských domovů z celého kraje. 
•	pondělí	8.	4.	v	19	hod.	zámek
Koncert židovské hudby 
Jakub Jedlinský – akordeon, Vít 
Chudý – housle, koncert KPH 
pro širokou veřejnost. Vstup-
né je 120 Kč, studenti a senioři 
80 Kč.  
•	neděle	14.	4.	v	19	hod.	

Screamers
Jarní zábavné představení popu-
lární travesti skupiny. Rezervo-
vané vstupenky vyzvedněte do 
tří dnů od objednání. Vstupné je 
v ceně 210 Kč v přízemí a 180 Kč 
na balkon. 
•	pátek	19.	4.	v	19	hod.

Jedlíci čokolády
Poslední hra v  ročním před-
platném. Romantická komedie 
v podání Klicperova divadla 
z  Hradce Králové zakončí abo-
nentní cyklus ročního předplat-
ného v městském divadle. Jedlíci 
čokolády získali v Cenách Alfré-
da Radoka titul Hra roku 2011. 
Volné vstupenky za 230 Kč a 
210 Kč jsou v prodeji v kanceláři 
divadla. 
•	středa	24.	4.	v	19	hod.	divadlo

Muž mé ženy
Komedie chorvatského dramati-
ka Miro Gavrana, hraje Slezské 
divadlo Opava.

Rezervace vstupenek platí 3 
dny. Prodej lístků na pořady 
v divadle: Po a St 8–17 hod., 

Út a Čt 8–15 hod., Pá 8–12 
hod. Objednávky telefonicky: 

tel.: 554 712 765, e-mail: 
predprodej@mubruntal.cz

KONCERTY
•	5.	3.	v	19	hod.	

Vlasta Redl a hosté 
Exkluzivní koncertní po-
řad  Vlasty Redla a  jeho pís-
ničkářských přátel. Vstupenky 
jsou v  předprodeji v  kanceláři 
divadla. Cena vstupného je 150 
Kč. 
•	pondělí	11.	3.	2013	v	19	hod.	

zámek
Stadlerovo klarinetové 

kvarteto – koncert KPH
Koncert komorního souboru, 
který vznikl v roce 1994 z vyni-
kajících posluchačů Ostravské 
univerzity a členů Janáčkovy 
filharmonie Ostrava. Značnou 
část repertoáru tvoří původ-
ní díla současných skladatelů. 
Vstupné je 120 Kč, pro studenty 
a seniory 80 Kč.

Výstavy
•	úterý	26.	3.	v	17.	hod.	zámek	

Výstava Boleslawa 
Polnara

„Oslavy bez hranic – 800 
let města Bruntál”

Výstava prací známého výtvar-
níka z partnerského města Opo-
le. Zahájení vernisáže je v úterý 
26. března v 17 hodin ve velké 
výstavní síni Zámku Bruntál. 
Výstava je dedikována zemře-

lému příteli Jindřichu Golovi, 
úvodní slovo pronese Ladislav 
Steininger. Výstava potrvá do 
26. dubna.

Vyhodnocení a výstava sou-
těžních prací
Slavnostní vyhlášení vítězů foto-
grafické i literární soutěže vyhlá-
šené v rámci oslav města 800 let 
města Bruntálu se bude konat 

ve čtvrtek 28. února v 17 ho-
din ve velké výstavní síni 
bruntálského zámku. 
Téma literární soutěže „Bruntál – 
město, kde žiji. „Fotografická sou-
těž „Město Bruntál a lidé bruntál-
ští aneb 800 let v  drsném kraji.“ 
Výstava prací potrvá měsíc.

Klub Za starý 
Bruntál pořádá
14. března přednášku 

PhDr. Tomáše Niesnera 
k  dějinám města od počát-
ku do současnosti s názvem 
Bruntál 1213–2013 k  dě-
jinám města od počátku do 
současnosti doplněná pre-
zentací dobových obrázků a 
fotografií. Začátek v 18 ho-
din, multimediální učebna 
Všeobecného a sportovního 
gymnázia Bruntál – vchod 
dvorem. 

Základní škola Bruntál, 
Školní 2 pořádá

Školní společenský 
ples

1. března v  19.30 v prosto-
rách budovy PETRINA

Moderátor večera: Ladislav 
Ondřej, k tanci hraje: Modu-
lor (aula), DJ (jídelna)

Doprovodný program: 
stužkování maturantů VaS 
Gymnázia, módní přehlídka 
žáků 8. A ZŠ, taneční skupina 
X-DANCE, mistři ČR v HIP 
HOPu, rientální tanečnice 
skupiny DAMBRA, tombola. 

Vstupné: 100 Kč bez mís-
tenky, 150 Kč s místenkou. 
Rezervace: kancelář@zspet-
rin.cz / 554 717 944.

Inzerce 

Akreditované 
rekvalifikační kurzy

  Účetnictví
  Mzdové účetnictví         
  Daňová evidence
   	 Základy podnikání

 Kurz „Mzdové účetnictví“ 5. března až 25. března
v Bruntále 

Pořádá: Ing. Lenka Kozáková
Kontakt: telefon 776 793 398,

e-mail: lenka.kozakova@seznam.cz
www.kurzy-ucto.cz

Zavedené kosmetické studio mimo běžných kosmetických služeb nabízí:

 COLLÁRIUM (není solárium)
zdravé opalování pro všechny

&
světelná kolagenová terapie
 lepení řas metodou 

řasa na řasu 
DIAMOND LASHES

 čištění pleti ultrazvukovou 
špachtlí

 ultrazvuková mezoterapie
 prodej profesionální přírodní

kosmetiky ALCINA
více na www.salon-yvetta.cz 

Ruská 10, BRUNTÁL
tel.: 776 881 559

•	Prodám:	 Mrazák	 šuplíkový	 Candy	 95	 l.	 Cena	 1	 200	 Kč.	
Tel.:	724	178	699.

•	Prodám	řadový	dům	v	BR	v	ulici	Dvořákova,	5	let	po	rekon-
strukci	T.:	736	636	542	po	16:30.
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Rozloučili jsme se
31. 1. Ludvík Gaura (1944) 
Horní Životice, Zdeněk Kec-
lík (1938) Dvorce, Rudolf 
Fuxa (1925) Bruntál, 1. 2. Jan 
Hradil (1938) Bruntál, Miro-
slav Kaschek (1936) Svobodné 
Heřmanice, Milena Tallová 
(1948) Razová, 2. 2. Jaroslav 
Javůrek (1948) Bruntál, Agne-
sa Beránková (1945) Pocheň 
Široká Niva, Anděla Mlýnko-
vá (1927) Nové Heřminovy, 
Anna Macková (1939) Brun-
tál, Miroslav Marek (1928) 

Vrbno pod Pradědem, 3. 2. Ce-
cilie Michálková (1929) Brun-
tál, Miroslav Mahdiar (1949) 
Karlovice, 5. 2. Kormaňák 
Roman (1968) Bruntál, 7. 2. 
Tuček František (1930) Bílči-
ce, Bělíčková Rozálie (1928) 
Bruntál, 8. 2. Špačková Mila-
da (1926) Bruntál, Mičková 
Verona (1936) Vrbno-Mni-
chov, 10. 2. Frantíková Libuše 
(1935) Bruntál, 11. 2. Skopalí-
ková Františka (1935) Bruntál

Blahopřání 
V  březnu oslaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál:
4. 3. Dagmar Kaiserová, Zu-
zana Kunsfeldová, 5. 3. Lev 
Černín, Josef Tesař, 9. 3. Josef 
Chylík, 10. 3. Anna Staňková, 
Milada Kellnerová, Jarmila 
Šerá, 11. 3. Hermína Kühne-
lová, Miroslava Matysová, 
13.  3. Olga Baranová, 14. 3. 
Alois Bláha, 16. 3. Žo�a Ma-
járová, Marie Pánková, 17. 3. 
Ing. Alena Vlčková, 18. 3. 
Rudolf Paulin, 19. 3. Hana 

Černínová, 22. 3. Otto Janík, 
24.  3. Eduard Korbaš, 26. 3. 
Marie Hrtoňová, 27. 3. Emí-
lie Vybíralová, 28. 3. Jitka 
Eichlerová, Zdeňka Kohou-
tová, 30.  3. Jaroslav Lesonic-
ký, Petr Gerych, Miluše Tesa-
řová.

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 

Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.

Na této straně přinášíme fotogra�e z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
16. února. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí.                        Fota na stránce: Juraj Móric

Společenská kronika města

Vítání občánků se konalo letos poprvé v so-
botu 16. února.

Martin Bezruč

David Kotlár

Tomáš Kříbala

Martin a Radim Kubáčovi

Antonín Ševčík

Matyáš Škultéty

František Smižík

Alena Matonohová
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Bruntálská nej
(Vzpomínka na smutné výročí a novinářské pero mého manžela. 
Úvodník ND byl napsán v roce 1999 a dá se říci, že je nadčasový. 
Ludmila Navarová)

Někteří naši občané jsou 
skeptičtí a tvrdí, že v Bruntále 
dávají lišky dobrou noc. Mož-
ná mají k tomu své důvody.  
Avšak Bruntál má skutečně 
řadu „nej“, která byste marně 
hledali v jiném městě.

Bruntál je především nejstar-
ší kolonizační osadou, které 
bylo jako první z Českého krá-
lovství uděleno městské právo 
(v období 1210–1213) králem 
Přemyslem Otakarem I.

Je jediným okresním měs-
tem, které neleží na řece, ale 
potoku. Nad Bruntálem se tyčí 
Uhlířský vrch (672 m n. m.), 
patřící k nejmladší sopečné 
soustavě v republice z přelomu 
třetihor a čtvrtohor. Na Brun-
tál svítí sněhová zrcátka z Vel-
kého kotle často ještě v červen-
ci, tedy nejdéle z celé ČR.

Bruntálský zámek je jednou 
z nejhodnotnějších kulturních 
památek na severní Moravě 
a v  českém Slezsku. Kostel 
ve Starém Městě je nejstarší 
stavbou (počátek 13. stol.) v 
západní části kraje, renesanční 
štít Gabrielova domu je nej-
krásnějším stavebním prvkem 
ve Slezsku a evangelický kostel 
je první sakrální stavbou po-

stavenou pro tuto konfesi na 
Bruntálsku.

Páni Bruntálští z Vrbna, ač 
zde vládli jen jeden a půl století 
(1466–1620, do roku 1506 jen 
v zástavě), patřili k nejaktivněj-
ším šlechtickým budovatelům. 
V  Bruntále nechali postavit 
hrad a později přebudovat na 
zámek. Za nich vzniklo nové 
bruntálské předměstí (Niské). 
Kromě dvou měst – Andělské 
Hory a Vrbna pod Pradědem – 
dali založit a obnovit řadu osad 
a průmyslových zařízení.

Za místodržitele řádu ně-
meckých rytířů Jana Kašpara 
z Ampringenu, bylo na brun-
tálském panství zrušeno ne-
volnictví o sto let dříve (1672) 
nežli v habsburské monarchii. 
Bruntál navštívili tři císařové, 
čtyři králové a polská králov-
na. Bruntálská rodačka Terezie 
Kronesová (1801–30) byla ve 
své době nejoblíbenější vídeň-
skou herečkou.

Není pravdou, že Bruntál byl 
zapomenut a zapomínán. Snad 
na svoji významnou chvíli 
opět čeká, což je příležitost pro 
nás i naše potomky.

     Ctibor Navara

Na zkušenou do školy vyrazily děti z mateřinky
Dva neobvyklé dny si užily na konci ledna děti z Mateřské školy v Pionýrské ulici, dvě třídy zdejších dětí – Slůňata a Myšky – 
vyrazily spolu se svými učitelkami na návštěvu do dvou základních škol ve městě. 

Jako první je pohostili v Zá-
kladní škole ve Školní ulici. 

Děti se podívaly, jak to ve vý-
uce na prvním stupni naostro 

probíhá, zkusily si sednout do 
školních lavic, aby se alespoň 
na chvíli cítily jako opravdoví 
školáci. Do průběhu hodin se 
i aktivně zapojily a občas něco 
vyrazily namalovat nebo dopl-
nit na tabuli. „Ve zdejší základ-
ní škole se našim dětem roz-
hodně nejvíc líbily interaktivní 
tabule, se kterými si mohly také 
zkusit pracovat,“ řekla Ivana 
Mikesková, zástupkyně ředi-
telky Mateřské školy Bruntál 
Pionýrská 9. O pár dní později 
vyrazila další skupinka ob-
hlédnout své starší, školou po-
vinné kamarády do Základní 
školy v Jesenické ulici. Tady si 
zkusily chvíli vydržet běžnou 
výuku s  prvňáčky. Smyslem 
akce bylo, aby se děti ještě před 
zápisy podívaly do škol a na 

vlastní kůži si prožily, jaké to je 
být školák. „Všichni naši před-
školáci se do škol vesměs moc 
těší a my jsme s  kolegyněmi 
chtěly, aby se do školy podívali 
a nemuseli se třeba bát toho, co 
je v září čeká. Navíc pro ně byla 
trochu výhoda i to, že na zápis 
už mnohdy půjdou do alespoň 
trochu známého prostředí,“ do-
dala Ivana Mikesková. Ve škol-
ce chtějí v  návštěvách dál po-
kračovat. „Určitě se na podobné 
návštěvy chystáme i příští rok. 
Našim dětem to pomohlo, po-
dívaly se, co je od září čeká a 
ani školáčkům na prvním stup-
ni nebylo proti mysli seznámit 
mladší kamarády se svým škol-
ním prostředím,“ uzavřela zá-
stupkyně.

(lc) 

Návštěva dětí z  Mateřské školy Bruntál, Pionýrská 9 v  Základní 
škole Bruntál, Školní 10 měla úspěch na všech stranách. Předško-
láčci se seznámili s novým prostředím a školáci se zase o své mladší 
kamarády vzorně starali.    Foto: Archiv MŠ

Stavění ze sněhu v MŠ U Rybníka
Slon, žába, želva, krokodýl, dinosaurus, hrad, pyramida, s�n-
ga, opravdové iglú nebo barevný dort. To všechno a mnohé 
další dokázaly ze sněhu postavit děti z Mateřské školy U Ryb-
níka se svými rodiči. Stavění ze sněhu se v  zahradě školky 
uskutečnilo po třech letech v úterý 19. února odpoledne. 

Přestože po sluníčku nebylo 
ani památky a vládlo opravdo-
vé zimní počasí, bílý únor sně-
hovému stavění vyloženě přál. 
Materiálu byl dostatek, stejně 
tak výborných nápadů a teplé-
ho čaje, kterým se mohli všich-
ni účastníci zahřát. Nechyběla 
dobrá nálada, jež provázela 
celé vydařené odpoledne a po-
vzbuzovala všechny stavitele 
k  obdivuhodným výkonům. 
Školní zahradu tak za půldruhé 
hodiny zkrášlily sněhové vý-

tvory všemožných tvarů, barev 
i velikostí. 

Je jen škoda, že nemají dlou-
hého trvání, i když – není všem 
zimám konec. Písmena z  pa-
mětního listu, který za odmě-
nu spolu s  lízátkem obdržely 
všechny děti, jsou více než slib-
ná. Říkají: „Dnes byl venku bílý 
sníh, stavěli jsme v  závějích. 
Protože jsme pilní byli, zahradu 
nám vyzdobili, věnujem vám za 
účast pamětní list… A za rok 
zas!“             MŠ U Rybníka

Stavění ze sněhu na zahradě Mateřské školy U Rybníka bavilo děti 
i dospělé.                Foto: MŠ U Rybníka 
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Amatérské mistrovství světa na Slovensku bylo pro 
�tnessky novou zkušeností

Bruntálské �tnessky pod vedením Evy Jordové rozhodně nezahálí, naposledy se na podzim účastnily amatérského mistrovství 
světa na Slovensku a na jaře už je čekají další závody. 

Mladé sportovkyně, kte-
ré Eva Jordová vesměs vede 
již několik let, mají za sebou 
v  soutěžích řadu úspěchů. 
Hana Sedláčková, Jana Kova-
říková a Barbora Macková se 
pravidelně umisťují na stup-
ních vítězů a za své sestavy zís-
kávají uznání i od letitých pro-
fesionálů. Svou premiéru měla 
na Slovensku nová fitnesska 
z  týmu Barbora Panáčková, 
která v kategorii fitness classic 
obsadila druhé místo a cenné 
zkušenosti získala také v  ka-
tegorii fitness model. Závody 
na Slovensku byly ovšem zcela 
novou zkušeností i pro ostatní 

fitnessky. „Tentokrát se sice ani 
jedna z holek neumístila na jed-
nom z prvních tří míst, ale vy-
zkoušely si něco nového a hlav-
ně se podívaly, jak je na tom 
konkurence z  ostatních evrop-
ských zemí, třeba z  Běloruska, 
Srbska, Ukrajiny, to je pro ně 
taky důležité a motivační,“ vy-
světlila trenérka Eva Jordová. 
„Závodnice, které nastoupily 
do kategorií proti mým holkám, 
byly už neuvěřitelně vydrilova-
né. Třeba holčičky z Ukrajiny za 
sebou měly gymnastický výcvik 
a rozdíl je potom patrný. Ov-
šem to už je něco, co já z prin-
cipu odmítám. Nechci, aby byly 

holky vystresované a dřely se do 
úmoru jen pro výsledky,“ po-
kračovala trenérka. Rozdíl byl 
také v nastolených pravidlech, 
na Slovensku jsou povolené 
prakticky všechny prvky, i ty 
gymnastické, jako jsou salta 
dopředu a dozadu, což v  čes-
kých pravidlech povolené 
není. „Nechtěli jsme totiž, aby 
měly gymnastky oproti ostat-
ním výhodu,“ řekla Eva Jordo-
vá. Bruntálské sportovkyně se 
pravidelně připravují, ať už tré-
nují přímo na závody nebo jen 
kondičně. Sestavy průběžně 
upravují a zdokonalují. „Tře-
ba sestavy, které jsme si na slo-

venské závody připravily, musí 
obsahovat povinné prvky, a to 
silové, �exibilní a akrobatické. 
To je dané, ale nemáme přede-
psané, jak mají sestavy přesně 
vypadat a jak mají jít prvky za 
sebou, to už záleží na nás, jak 
je natrénujeme,“ řekla Barbora 
Macková. „Silové prvky jsou 
například zvedačky, kliky a 
Bára Macková má pavouka, to 
je její specialita,“ řekla trenérka 
Jordová. „Aktuálně pracujeme 
na nových sestavách, holky si 
vymyslely speciální sestavu, kte-
rou plánujeme poprvé předvést 
na oslavách Dnů města v červ-
nu,“ prozradila.  (lc)

Jesenická 70 se vrací po pětadvaceti letech
Závod v běhu na lyžích klasickou technikou JESENICKÁ 70 se vrací mezi další české lyžařské maratony po dlouhých pětadva-
ceti letech.

Pořadatelé z XC Sport Karlov 
tak chtějí 10. března položit 
základ novodobé tradici, již 
si Jeseníky zaslouží, a znovu 
uspořádat nejtěžší lyžařský 
maraton, který se kdy v České 
republice jezdil. Závod bude 
ojedinělý nejen svou délkou a 
převýšením, které je dané čle-
nitostí terénu, ale také tím, že 
povede po hlavním hřebenu 
Jeseníků. Závodit se bude na 
tratích 70 km a 40 km ve všech 
věkových kategoriích. Napo-
sledy se na trati mezi Skřít-
kem, Červenohorským sedlem 
a zpět v  Jeseníkách závodilo 
v  roce 1988. Tradice, kterou 
J70 v minulosti měla a na kte-
rou chtějí pořadatelé navázat, 
sahá až do roku 1966, kdy se 
uskutečnil 1. ročník závodu. 
Za jeho vznikem stáli zejmé-
na lidé kolem pana Zdeňka 
Zerzáně, tehdejšího chataře na 
Vřesové studánce a pozdějšího 
dlouholetého náčelníka HS Je-
seníky. Do roku 1990 se usku-
tečnilo 24 ročníků, které spo-
lečně organizovali pořadatelé z 
OV ČSTV Šumperk a Bruntál 
a Horská služba Jeseníky. Zá-
vod se konal vždy první neděli 
v březnu a na start se postavilo 

několik stovek závodníků. Ti se 
museli vypořádat nejen s  drs-
nou přírodou Jeseníků, nároč-
ností trati, ale mnohdy taky se 
strojově neupravenou stopou. 
Navíc s  lyžařským materiálem 
odpovídajícím dané době. Je 
až neuvěřitelné, že Jesenickou 
70 vyhrál 14x pan Josef Břinčil, 
který ji absolvoval celkem 20x. 
Jeho výkon zaslouží v  dneš-
ní době obdiv, protože tento 
rekord se bude velmi těžko 
překonávat. Další z  účastníků 
předchozích 21  ročníků, pan 
Ivan Soviš, který je přihlášen i 
letos a absolvoval všechny lau-
fy Worldloppetu, konstatoval, 
že se jedná o nejnáročnější zá-
vod nejen v ČR, ale ve srovnáni 
s Worldloppetem na světě vů-
bec. Z  počátku se závodilo ze 
Skřítku do Starého Města, ale 
pro velkou náročnost organi-
zace a zajištění tak dlouhé trati 
se pořadatelé rozhodli změnit 
trať závodu a začalo se závodit 
ze Skřítku na Červenohorské 
sedlo a zpět. J70 se při novodo-
bé premiéře nepoběží po úpl-
ně stejné trase, tak jak ji mnozí 
ještě pamatují, protože za po-
sledních dvacet let se výrazně 
změnily zákony na ochranu 

přírody, které nedovolují vést 
trať v  původní podobě, a to 
zejména v NPR Praděd. To byl 
také jeden z hlavních důvodů, 
proč měl závod tak dlouhou 
pauzu. Přesto se pořadatelé 
dohodli s  vedením CHKO Je-
seníky na trati, která se původ-
ní J70 blíží. Závod bude oje-
dinělý nejen svou 
délkou, náročnos-
tí a převýšením, 
ale také tím, že 
v  duchu návratu 
k tradici budou na 
trati úseky, které 
nebudou upra-
veny strojově, ale 
budou upraveny 
jako v  předcho-
zích časech ušla-
páním nožně. 
Jedná se zejména 
o krátké spojo-
vací úseky, kde 
z  důvodu ochra-
ny přírody nelze 
použít k  úpravě 
stop techniku. 
Bude to ojedinělá 
věc v  dnešní mo-
derní době, bude 
to něco, čím bude 
J70 jedinečná. Pro 

všechny z vás, kteří se postaví 
10. března na start, to bude vý-
zva, se kterou si budete muset 
poradit. Čeká vás závod, na 
který vám rozhodně nebude 
stačit jen soupaž.

(DH)

Vyhlášená Jesenická 70 se naposledy konala 
v roce 1988, letos se mohou po trase proběh-
nout 10. března lyžaři znovu po čtvrt století 
dlouhé pauze.            Foto: Archiv pořadatelů
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WWW.ERASVET.CZ | 800 210 210
ERA A POŠTOVNÍ SPOŘITELNA JSOU OBCHODNÍ ZNAČKY ČSOB.

Posaďte se, 
prosím.
Specializovaná bankovní přepážka
Nyní si také na poště Bruntál 1 a Krnov 1 můžete 
v klidu a pohodlí založit Era osobní účet, Era spoření, 
Era půjčku anebo Vkladní knížku.
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Počasí závodům na náměstí přálo
Bruntálský duatlon byl zahájen 15. února na náměstí Míru 
v Bruntále. Závodníci si tady splnili jeho první část, tedy zá-
vody na běžkách.

Vzhledem k  tomu, že před 
závody nasněžilo a počasí 
vůbec běžkování na náměstí 
přálo, konaly se závody po-
dle původního plánu. Záložní 
spočíval v tom, že by v případě 
nedostatku sněhu závodníci 
náměstí oběhli po svých, jen 
s běžkami v rukách. To však le-

tos nebylo potřeba. Do závodu 
se přihlásilo na čtyřicet spor-
tovců od nejmladších katego-
rií až po dospělé.  Po úspěšně 
absolvovaném prvním kole 
pokračovali závodníci v  so-
botu ve sjezdovém lyžování 
v Karlově.

(lc)

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 4. března 2013.

Noviny budou v prodeji

od 13. března 2013.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.
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Karneval na ledě navštívili motýli i čarodějnice
Na Zimním stadionu v Bruntále uspořádaly technické služby v neděli 17. února úplně poprvé Karneval na ledě. 

Téměř padesát dětí přišlo 
v  nejrůznějších převlecích. 
Na ledě se objevily všelija-
ké masky od motýlků až po 
kosmonauta. Pro děti byly 
připraveny v  rámci zábav-
ného odpoledne hry a sou-
těže za sladkosti, pohádko-
vé písničky a samozřejmě 
nechybělo ani vyhlášení 
těch nejpěknějších masek. 
Více fotografií z  akce na-
leznete na stránkách www.
tsbruntal.cz.

(TK)

• stolaře

nabízí volná pracovní místa a hledá do své provozovny:

Firma Lombart emotion s.r.o, 
výroba nábytku Rýmařov, 

Nástup možný ihned.
 Bližší informace na tel.: 608 569 469

• obsluhu NC
• lakýrníky

První Karneval na ledě si nenechalo ujít bezmála padesát roztodivně maskovaných dětí. Zimní stadion 
v Bruntále se tak na jedno odpoledne proměnil v rej masek.                Foto: TK

Závody na běžkách zcela ovládly v polovině února náměstí Míru 
v Bruntále. Přihlásilo se na čtyřicet závodníků.     Foto: lc

2. března – 
Halový turnaj 

starší přípravky 
v kopané

Městská sportov-
ní hala Zeyerova od 
8.30 hodin startuje 
TJ   Jeseník, Slávia 
Opava, SK Radůň, 
SFC Opava, Sokol 
Slavonín, Olympia 
Bruntál. Pořádá TJ 
Olympia Bruntál, 
oddíl kopané, bližší 
informace ke všem 
akcím najdete na 
www.olympiabrun-
tal.cz.

             (ju)


